ESERCITAZIONE 5 - 17/04/2024

720m/s, 936m/s

44 m/s; 0.8

Problema 6

Un disco di massa m; = 250¢ e velocita di modulo v; = 4.5m/s va ad urtare un secondo disco, inizial-
mente fermo, di massa mg = 2m;; I'urto € obliquo e dopo l'urto 1 due dischi si allontanano con velocita
formanti rispettivamente angoli ; = 60° e 63 = 45° con la direzione iniziale del primo disco; determinare

@ 1 moduli delle velocita dopo 'urto;
@ l'energia dissipata nell’urto.

risultati:



Vi=(vV3-1)v; =3.3m/s

Vo = ﬂvl =14m/s.
2V/2
@ L’energia dissipata nell’urto e data da
1 1 1
Eq= 3 myv? — 5 m V7 — §m2V?2 =0.67J .



